

ZONGHE

一手抓引进 一手抓下沉

濉溪县大力推进医共体建设见成效

■记者 吴永生
通讯员 段红奎

本报讯 近年来,濉溪县一手抓着力引进县外优质医疗资源提升县级医院能力,一手抓推进县级医疗资源下沉提升乡镇卫生院服务能力,推进医共体建设取得了阶段性成效。

濉溪县医院、濉溪县中

医院两家医共体牵头医院充分利用濉溪县医师培训统筹资金聘请院外专家来濉溪手术、会诊、带教指导以及省内外知名专家在县级医院设立名医工作室,自运行以来,截至2019年年底,共计聘请专家会诊手术698人次,其中市内专家64次,省内专家347人次,省外专家287人次,人员进修学习

共计135人次,聘请专家培训讲座共计56人次,并且成立了5家名医工作室,人员进修学习,以及与三甲医院专家互动超过以往三年的总和,为县级医院能力提升提供了有力的政策支撑。今年1至7月,两家医院共计聘请专家会诊手术1258人次,其中市内专家107人次、省内专家107人次、省内专家749人次、省外专家402

人次,人员进修学习177人次,聘请专家培训讲座共计87人次,累计支出资金4813073.5元。

濉溪县医院、濉溪县中医院两家医共体牵头医院将技术骨干派到乡镇卫生院进行带教和手术,帮助卫生院建设特色专科18个,协助创建一级甲等医院5个、创建二级医院1个。2019年以来,两

家医院派出医务人员2452人次,前往乡镇卫生院及村卫生室开展定期和不定期帮扶工作;派出了14批56人次的医疗团队开展驻点服务,驻点帮扶开展各类手术283例、门诊坐诊17576人次,查房5332人次,技术讲座培训14次、接收乡镇医院医生及村医进修89人次,走访村卫生室330次。



健康知识进课堂

9月8日,东街道社区卫生服务中心的医生向学生普及营养膳食知识。当日,相山区东街道联合街道社区卫生服务中心在淮北市第二中学开展主题为“倡导健康生活方式关注学生健康素养”的健康知识讲堂。医生结合日常生活,深入浅出地讲解青少年常见疾病的症状、常见影响健康的不良习惯、疾病预防的建议、常见卫生问题的应对等健康知识,旨在提高青少年的健康意识,丰富学生群体的健康知识。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 郭淑珺

淮北矿工总医院 开展中医药宣传周活动

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 9月10日上午,淮北矿工总医院组织中医科和康复医学科等科室专家和志愿者,在医院门诊大厅开展以“传承中医药精华,发扬中医药特色”为主题的健康义诊服务活动。

义诊现场,各位专家结合各自专业特长,为前来咨询就诊的居民提供问诊诊疗、健康咨询和免费测量血

压,耐心解答就诊患者的各种问题,对其健康症状进行细致讲解,并给予专业的健康指导。医院还特地准备了秋季润肺茶供大家饮用,受到就诊患者的欢迎。

此次义诊活动共接待群众咨询150余人次,发放健康宣传资料300余份,普及了中医养生保健基本理念、知识和技能,增强了广大人民群众的健康意识,让大家对中医药有了更加深入了解。

三堤口街道 开展健康促进年活动

■记者 詹岩
通讯员 郭素云

本报讯 去年以来,相山区三堤口街道联合街道大工委成员单位市卫生健康委,在辖区内积极开展以“送健康惠民生 真服务暖人心”为主题的健康促进年活动。

三堤口街道与市卫生健

康委共同组织市人民医院、市中医院、淮北矿工总医院、街道社区卫生服务中心的医务工作者,前往纺织社区、口子社区等10个社区,开展健康义诊活动12场;开展急救知识演练1次,为200余名社区居民讲授了心肺复苏等方面急救知识和技能,进一步提升人民健康水平。

市人民医院 加大督查力度助推文明城市创建

■记者 黄旭
通讯员 李骏

本报讯 近日,市人民医院主要领导督查医院创建工作落实情况,认真抓好医院文明创建工作,全力迎接即将到来的国家级测评检查。

市人民医院作为全市的窗口单位,更是全市创建工作的主要组成部分。督查过程中,督查组对医院门

诊及住院部,逐个楼层、逐个诊室,对环境卫生、公益广告、窗口服务、便民设施、车辆停放、禁止吸烟等方面工作进行深入检查,每到一处,都严格对照标准指出存在的问题,并现场提出了解决措施和具体整改要求。

市人民医院党委高度重视医院常态化文明创建工作,按照市委、市政府及市卫健委部署要求,多次召开专门会议研究部署医院

相关工作。全院各个科室、全体职工积极行动,上下同心,通力合作,按照测评体系要求,强抓组织领导、宣传发动、重点突破、保障督查等重要环节,扎实工作,主动作为,从基础和细节抓起,从工作的薄弱环节抓起,以高度的工作热情、强大的工作合力、扎实的工作举措,全力推进创建各项工作落到实处,助力我市夺取全国文明城市“两连冠”。

县中医院救治能力提升项目 获批中央预算内投资900万元

■首席记者 王守明

900万元中央预算内资金支持。

本次卫生领域中央预算内资金主要用于提升县级医院救治能力,包括改造门诊及实验室1600平方米,完善检验检测仪器设备配置,购置医疗救护等必要医疗装备。项目的实施将进一步提升我市县级重大

疫情防控救治能力,增强县级医疗卫生服务能力和平,为人民群众提供更加安全放心的社会环境。

下一步,市发改委将加强项目日常监管,加快推进项目实施,积极开展项目月调度,强化项目绩效目标管理,确保资金发挥实效惠民。

充分发挥医院党团员与各民主党派成员作用

市中医院全力开展文明城市创建工作

■记者 俞晓萌
通讯员 葛德昇

本报讯 自8月份开始,市中医院积极响应市委、市政府文明城市创建工作号召,进一步发挥医院党团员与各民主党派成员作用,凝聚聚力齐创城,积极参与敢担当,奋发向上有作为。

自创城工作开展以来,

补、无障碍设施改造、管网线集中整理、院内亮化工程硬件改造的同时,大力营造创建工作氛围等软件的同步升级。按照上级规定,医院结合医疗卫生行业特点,在院内各主要通道制作创建公益广告60块,通过医院网站、公众号、微信群向医院职工、来院患者发出“文明与你同行 创建从我做起”的倡议。通

过对全院600余名职工开展《全国文明城市测评模拟调查问卷》知识宣讲,对住院患者进行控烟、文明行为等创建工作相关知识宣讲,对医院志愿者进行岗前服务培训等,增强人人不当旁观者、人人争当主人翁的创建意识。

每周,医院均组织各支部党员、青年团员,以及民盟、民建、农工党、致公党、九三学

社等志愿者开展“示范引领齐参与,合力共创文明城”志愿服务集中行动。

为使创建工作扎实推进,医院注重发挥各楼层保洁人员既是卫生员又是文明行为督导员的“双重身份”作用,每日组织文明创建工作3人督查组,按照最新《医院文明创建十三条标准》,对医院各卫生包干点、病区、医护办

公室、门诊诊室进行督查,发现问题及时整改。当场不能整改的,于当日下午由医院主要领导参加的医院创建工作协调会进行统一处理。

目前,市中医院共组织志愿者活动10次,参与人数300余人,发现处理大小问题100余条,用实际行动维护了城市的文明风尚,塑造了城市的文明形象。

相山区卫生健康委多措并举 做好职业健康监管工作

■记者 韩惠 通讯员 陈丹

促各企业认真落实主体责任,做好职业病危害因素定期检测、劳动者职业健康检查等工作;督促已监测企业填报《工作场所职业病危害因素监测项目调查表》,全区121家企业完成监测及申报。

区卫健委强化职业健康日常检查工作,按照上级部门要求,对职业病危害严重程度开展不同频率的检查、复查;同时,做好重点时段职业健康执法检查工作,尤其在冬季低温作业、夏季高温作业期间,集中开展专题执法检查,严防职业病发生。今年截至8月底,已累计开展职业健康执法检查15余次。

对水泥制造、石材加工、粉煤矿山等尘毒危害严重的企业,区卫健委积极谋划专项治理,督

烈山区 重点区域集中开展“除四害”

■通讯员 刘敏

方位、无死角开展大规模消杀、设置毒饵站及添加毒饵、设置捕蝇笼等,努力营造文明、卫生、安全、舒适的小区环境。活动累计消杀面积约12万平方米,新增毒饵站283个,为毒饵站添加毒饵328处,设置捕蝇笼19个。

本次活动有效杀灭蚊、蝇、鼠等,从源头上消除了疾病传播隐患,为单位职工及辖区居民营造了卫生整洁的生活环境。

杜集区 开展老年人健康宣传周活动

■记者 邹晨光
通讯员 王雷风

本报讯 为进一步巩固疫情防控成果,深入推进爱国卫生运动开展,助力文明城市创建工作。近日,烈山区卫生健康委组织人员在重点区域集中开展“除四害”活动。

此次“除四害”活动集中对烈山工人村大街、居民小区、机关企事业单位、菜市场、医院等场所全

进村入户,专人服务上门。结合基本公共卫生老年人健康管理项目和家庭医生签约服务项目,组织医护、公卫人员进村入户,上门为老年人提供宣传等服务,开展进行集中体检、健康咨询、健康知识讲座等服务。

走上街头,开展义诊。免费为老年人测血压、测血糖,指导患病老年人正确服药,引导老年人增强健康意识,围绕目前的疫情防控工作,向老年人及其家人宣传疫情防控注意事项,收效良好。

“朱慎永安徽省基层 名中医工作室”挂牌

■通讯员 任坤

单、开展公众咨询、老年人健康知识讲座、微信推送等形式,向全区老年人开展老年人健康政策和老年人健康知识的宣传,营造氛围。

进村入户,专人服务上门。

结合基本公共卫生老年人健康管理项目和家庭医生签约服务项目,组织医护、公卫人员进村入户,上门为老年人提供宣传等服务,开展进行集中体检、健康咨询、健康知识讲座等服务。

近年来,烈山区以医德高尚、

医术精湛、患者满意为导向,大力

选树先进典型,扎实做好各级名医推荐申报评选工作,朱慎永同志先后被评为省、市劳动模范,市、区基层名中医等,是推动该区基层中医药事业发展的领军人物。下一步,该区将加强组织领导,认真做好项目的建设管理工作,督促杨庄街道社区卫生服务中心《安徽省名老中医工作室管理办法(试行)》要求,认真组织实施,为工作室的建设提供便利条件和全力支持,保证项目顺利完成,进一步充分发挥示范引领作用,推动全区基层中医药事业再上新台阶。

濉溪县创建省级健康促进县 成员单位联络员培训班举办

■记者 吴永生
通讯员 周鹏程 梁婉冰

关专家宣读了濉溪县创建省级健康促进县成员单位联络员职责,从创建省级健康促进县工作的背景、意义、目标、标准、部门职责分工等进行解读,同时对联络员所在辖区及单位创建工作提出了要求;

本次培训班采取以会代训的方式开展,旨在进一步提升各相关部门、各镇园区、医疗卫生单位健康教育与促进工作人员的业务能力,确保濉溪县创建省级健康促进县各项工作扎实有序推进。

培训期间,濉溪县卫健委有